

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 франка тромесечно 9 франака  
годишње 36 франака

ЦЕНА ОГЛАСИМА:  
Смртни огласи 0.20 фран. од петитног реда, ост  
огласи по погодби. Понад се полаже државни и  
помесарски и дипломатски заступничтва.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ  
Пошту слаати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата  
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ  
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код а-  
генције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгароухтоу  
бр. 5, близу главне поште.

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### НОВЕ БОРБЕ

После седмomesечне припреме и одмора наша војска, свежа, пуна енергије и полета поново ступа на положаје и дохвата се у коштац са непријатељем, који нам у своје време заби нож у леђа и тиме лиши Аустро Немце од наших ужасних удараца а нас примора, да се по највећој зими повлачимо кроз непроходне и ледене албанске кланце где није било нашег елемента који би нам притекао у помоћ и окуражио. Излишао је истаћи трагичне слике које су неминумо морале настати. Јунаци са Куманова, Брегалнице, Цера и Рудника, који су своје огњиште и своју фамилију са нечувеним пожртвовањем бранили, морали су напуштати и мило и драго, морали су се растати са својом драгом отацбином. Али у колико су се удаљавали од границе српског пијемонта у толико је код њих расла жеља за осветом, жеља да још једном виде оно зашта су свој живот залагали. Та је мисао храбрила те хероје и могли су лакше издржати моралне и надприродне физичке тешкоће повлачећи се ка сињем мору. Ти очевидци наше трагедије, која се најизразитије испољила од Косова до сињег мора, ти хероји којима у историји равна нема поново ступају у борбу са непријатељем који нас смртно рани и који изда васколико Словенство. Туга за отацбином, туга за милом фамилијом, која мори те храбре ратнике, почела је постепено да ишчезава јер су се већ приближили домашају наше лепе земље.

Намучени српски народ који мораде постати роб, цвили и с муком подноси окове туђина. И ако у тузи и жалости он није никада губио наде да ће се поново појавити зрак слободе и да ће поново видети своје синове који се исполински борише за слободу и самосталност. Ови су се заиста појавили с југа али не сами него у друштву са синовима највећих светских држава. Удружени са потомцима Наполеона, Кромвела и са браћом Русима, који су стигли да учествују у санкционисању правде, они имају да онеспособе једну државу која је неспособна да

поштује права других и која се не да повинovati другој сили. Огуда долази да свака трансакција не може продрети у народну масу. То зло које има дубок корен, остаће битан узрок незаконитог поступка. Због тога хумано је да се оно уништи како би се Правна принцип универзалне хармоније, задовољила.

Сваки покушај, ма са које стране, да се избегне остварење овог циља узалудан је. Услед страшног вероломства, грубе перфидности и нечувеног издајства Бугаре мора неминумо постати Божја казна. Злочин је велики па и одговорност мора бити велика.

У најскоријој будућности српски ће хероји истаћи српску тробојку на Марковом граду, у Душановој престоници и у престоници нашег исполинског краља.

### Преглед грчке штампе

„Македонија“: *Поазне суи!*

Плаче и кука од извесног времена у чланцима и вестима својим «Неа Алитија» због тешке судбине битолских Грка!

Овај плач и ова кукњава подсећају нас на одушевљење с којим је исти лист поздрављив пре неколико месеци «ослобђење» Битоља испод српског јерма. Тада је јавно да је на челу одбора који је примио управу верошчи био грчки митрополит, и да се грчка застава лепрше свуда по вароши.

Ако колегиница сад заборавља шта је тада писала и брише крокодилске сузе, свет се ипак сећа њеног грљења са Бугарима и жали сада као и тада због слепаца људи који се не устезаше да постану браниоцима бугарске ствари, вођени партијском странцу и ниским интересима. (Број од 13. јула)

«Фос» Објављује чланак младог турског органа «Танин», из кога доносимо овај одломак:

„Не треба да дајемо ни најмању важност уверавањима наших блиских пријатеља Скулудиса, Гунариса и Гуде као да је народ у Атини и Македоније германофилски. Митинзи који су одржани у Македонији поводом Рупела најкатегоричније побијају ова уверавања наших пријатеља.

Дакле рат с Грчком је неизбежан. Чим је долазак на власт хераклаше Венизелоса близак, не остаје нам друго

него да извучемо свети мач Калифе имама Али и да нападнемо Грке да бисмо им поновили лекцију од 1897. Зашто наша јуначка војска не упада у Македонију кад нам је заштитник муслимана кајзер обећао да ће Македонија бити подељена између нас и наше верне савезнице Бугарске? Шта чекамо? Напред, присталице Мухамедове! Очекује вас дамија свете Софије у Солуну, коју су неверници претворили у јавну кућу. Напред, да се залепрша прослављени полумесец на Једи кули у Солуну, и да јуначка наша војска отпева народну химну, да би се остварило свето писање Мухамита које изреком вели: «Уништите невернике да бисте ушли у рај на саставак са Мухамед Мустафом.» (Број од 11. јула).

«Неа Алитија» Према поузданим вестима из Лерина, у Битољу је прошле недеље избио стокб између једног бугарског капетана и једног немачког поручника. Бугарски је капетан јавно у пивници «Босна» врећао Немачку што је преварила Бугарску и увукла у европски рат. На то је немачки поручник извадио револвер и двапут опалио не погоривши Бугарина. Око двадесет бугарских војника нападоше тада немачког поручника у намери да га убију, али се Немац спасе побегавши у команду места. Односи између Немаца и Бугара постадоше врло затегнути.

Према истим вестима у Битољу је стрељано пет бугарских војника што су при појави савезничког аероплана бацили пушке и разбегли се. Ратни је суд охарактерисао тај случај као вапуштање места испред непријатеља. (Бр. од 12. јуна).

„Филелефтерос“ С обзиром на данашње критично стање сазив скупштине је споредно питање. Оно што је данас потребно и што може једно да отклони устанак, јесте сазив једне велике народне скупштине, у коју би ушли не само Грци из Грчке него и саступници свих Грва ратурених по свету. Не треба заборавајти да су ови Грци повисили број грчке војске од шездесет хиљада на двеста хиљада. (Бр. 2. од 11. јуна)

Пол-Луј

### МИШЉЕЊЕ ЛОРДА КИЧЕНЕРА

У лондонском „Наролном Прегледу“ посветио је један чланак Лорду Киченеру гроф Есер, командант лондонског гарнизона и члан «сталног одбора за одбрану царевине». Из тога чланка наводимо ове појединости.

Пре свега гроф Есер каже да је из уста самог лорда чуо ово његово мишљење о европском рату: «Овај рат неће трајати мање од три године». Затим вели да, као и сви људи, а нарочито велики, и сам лорд Киченер у току овога рата учинио је извесне погрешке. Али који велики војсковођа није погрешао? Није ли сам Молтке увек говорио да победа припала ономе од два противника који почини најмање грешака? Они који верују да ће се овај рат одлучити на Истоку, да ће централне царевине бити само онда стварно побеђене када буду побеђене на најслабијој њиховој тачци, на име у Аустрији и посебно у Угарској, они јасно виде да је лорд Киченер учинио једну погрешку што није био у почетку особито ватрен присталица солунске експедиције.

Али морамо олати правду Енглеској и лорду Киченеру што су се приволивали пред општим добром. Француска је пошла на Дарданеле без особите воље, а Енглеска је пошла за Француском у Солун без особитог одушевљења. Али отада, као што сведочи писање енглеских војних критичара, јавно мишљење у Енглеској сасвим се изменило у погледу балканске експедиције. И ако за сад сва ратна позорница има вредност другог степена, ипак Англо-Французи не престају гајити велике наде у улогу коју ће ова ускоро имати да игра.

### КАД ОНИ ГОВОРЕ О МИРУ

«Тан» од 23. јуна, 1916.

Кад Немцима на бојиштима добро иде нема ни помена о миру, оно о чему се тада пише и дискутује у парламентима јесу анексије права побеђеноца и т. д. Кад им пође рђаво, онда се на позорници појаве пацифисти са покушајима да се закључи мир; говори се «о страшном звуку оружја» који треба једном у интересу човечности да престане. На против, гласови о миру до сада ни једном нису потекли од Савезника, било да су побеђивали било да су побеђивани. Они знају шта хоће: уништење у корену немачког милитаризма и све док се не постигне овај циљ за њих нема мира.

Сада кад је Аустро-Немцима пошло врло рђаво на свима фронтима јављају се опет старом песмом о миру. Сад више но икад, ми треба да упремо своје очи на немачки злочин, да се сетимо да су нас ови напали са намером да нас униште.



У колико ми више будемо успевајући у толико ће се више код њих повишавати акценат мира; за нас то треба да значи да напрегнемо сву своју енергију.

Бетман, Буријан, Тиса колико јуче су нам казали свој план. Они су као стари Блихер, који је одузимао слике и адиђаре, а ови би хтели да одузму провинције.

Ова њихова потреба за отимачином држаће их све док их не оборио на земљу. Пошли су у рат у отимачину, од тога су они створили своју народну

индустрију.

Немир који их је подухватио није од јуче. Ако се кронпринц и даље буде огрешио пред Верденом, ако се и даље линија у Пикардији буде повлачила, ако у Трентину и на Карпатима буду низали неуспехе, ми ћемо у немачким листовима читати много тужбалица. Сетимо се тада да су сва три управљача обе царевине, пре непун месец дана, одлучили да анектирају немачке земље као заједнички циљ Немачке и њених савезника у овом рату. Ова одлика треба да нам покаже наш пут.

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

### Са нашег фронта

Солун, 17. јула

Јуче је дан прошао на миру изузимајући на десној обали Вардара где је непријатељ из бацио на наше положаје 300 граната.

### Талијански коминике

Рим, 17. јула

Талијани су имали успеха код Мон Симоне Пазубио, Монте Мајо и источно од Пасо ди Бонкола. Напредовали су такође јужно од Брента код Мон З биа.

У Трентину су имали успеха код Доломита где су заузели на јуриш Каваланца, Колбрико, Монте Страдоре и Пасо ди Роле.

У тој борби заробили су 305 војника. Талијанске трупе узеле су на јуриш вис Ејзер у долини Секстен и тиме су завршили заузеће Сима Валоне.

Аустриски губитци у овим борбама су врло велики.

### Енглески коминике

Лондон, 17. јула

Очајна борба била је на више места на фронту код Соме која се завршила у нашу корист. Ми смо заузели један нов део шуме код Белвила и села Лонгвала. Јуче смо заузели последњи део те шуме и она је цела у нашим рукама. Одбили смо два немачка противнапада са великим губитцима по њих. На том сектору заробили смо 3 официра и 158 војника. Имали смо нових успеха у Лонгвалу у близини Позьера где смо заробили 48 немачких рањеника.

### Руски коминике

Петроград, 17. јула

У правцу западно од Лвца наше су трупе пробиле непријатељски фронт и онеспособивши га за одбрану, продужиле су да напредују. Наша коњица гони непријатеља који се журно повлачи. У тој области заробили смо 30 официра од којих 2 генерала и 2 команданта пука и више од 9000 војника. У долинама рка: Словиовка и Болдуревка, наше су трупе одгурнуле непријатеља са целе линије. Непријатељ се без реда повлачи ка Броди.

15. јула у 6 сати у вече за-

узели смо Броди. Заробили смо 46 топова и 6 митраљеза.

Број заробљеника и другог материјала у току ове операције још није одређен.

### Руска офанзива

Лондон, 17. јула

Енглеска штампа извештена је из Петрограда: да су војни кругови у Русији уверени да ће руска офанзива да се развије на целом фронту од Балтичког мора до румунских граница. Руси су бројно много јачи од Аустро Немаца. Уоста лом сви се аустро-немачки заробљеници диве реорганизацији руске војске која се сада може рачунати једна од најбољих војска. Снабдевање руске војске са муницијом врши се врло добро.

По сле заузећа Ерзинџана војска Великог Кнеза Николе стално напредује и ставља у опасност повлачене Турака који силазе из Ерзинџана ка Севастопољу. Турци остављају Русима велику количину муниције и много заробљеника.

Јављају из Амстердама "Тајмсу": "Газет де ла Кроа" коментаришући последње војне операције, тражи од Турака и Бугара да одмах појачају фронт аустро-немачки јер је он најважнији од свију фронтава.

### У Арабији

Каиро, 17. јула

У источном делу Катије непријатељ се журно спрема. Турска војска која се цени на 8000 људи, напредовала је ка линији Огратинод ел Кагеибра и ту се укопала.

Пет турских лађа које су носиле муниције у Рагас, биле су приморане да се удаље јер им је грозила опасност од енглеских хидроплана.

### Руски успеси

Петроград, 17. јула

Руси су имали значајне успехе код Пернеста на путу из Трапезунта за Ерзерум. Јављају да су заузели Фолбакар удаљен 17 миља западно Платаче.

## ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Наталија М. Раденковић пита за мужа Милоја аудитора.

Амалија Лоренц пита за сина Ернеста.

Митра Грујић пита за мужа Милоша бакалина.

Љубица Смић пита за мужа Никољу упр поште из Г. Милановца.

Каја Тих. Ниволића пита за др Мику Петровића, Богдана Васића у читеља и Тих. Николића вивара, Милоша Растаћа Ђавона и браћу из Шапца.

Драгутин Митровић из Београда пита за Милутина Стефановића, Гребенаровића трг. из Јагодине и брата му Слоболана и за Животиња Матровића под писара.

Зорка Недић из Београда пита за Радослава Недића трг.

Катарина Перуничкић из Београда пита за Душана Д. Перуничкића рез капетана и Драгољуба Лазаревића банк. чинов.

Рајца Сретеновић пита за Видосава Бурића, Владислава Живковића, Жвоту Стаменковића и Миљана Стаменковића обавезанике.

Илија Ђукић из Крагујевца пита за Аранђела Милошковића Јековића из Д. Сабанте.

Ружа Ковачевић из Г. Милановца пита Душана Туфетчића пуковника за мужа Воју.

Сира Тодосијевић из Трнавце код Чачка пита за сина Миливоја.

Симва В. Петровић из Даросаве пита за мужа Воју, рсјака Миленка Гајића и Радована Петровијевића.

Милоје М. Крстовић из Кљичевца пита за брата Миљана, стричеве Андрију и Милорада Крстовића и за рођаке Бранислава Весовића и Драгослава Срлановића.

Анка Адић из Београда Московска ул. 70. пита за сина Данала, Станојла и Илију.

Мица Миловановић пита за мужа Радомира.

Драга Крњић из Крушевца пита за брата Драгомира.

Љубомир Миловић из Чачка пита за сина Милутина.

Љубица Арсенијевић из Паланке пита за мужа Радисава.

Лука Ивковић из В. Мокрог Луга пита за сина Милана.

Косара Парезановић из Београда пита за мужа Марка жанд.

Гаја Матијашевић из Аранђеловца пита за Животина Матијашевића ђака.

Алекса Стојиљковић обућар из Ниша пита за брата Јордана и Љубомира и Драгољуба Стојиљковића шлосера.

Милица Јанковић кројачица из Лесковца пита за брата Милана.

Јела Маринковић из Лесковца пита за мужа Драг. К. Маринковића ветеринара.

Јула Матровић из В. Баште пита за Милорада В. Алексића учитеља. Даринка Јовановић из Београда Баба Вашњина 40 тражи новац од мужа Николе управ. пореског одељења из Ивањице.

Милева Новаковић пита за сина Светомира и зета Јеврема Стефановића капетана.

Јела Бекер из Београда пита за Јосифа из Београда.

Дафина и Милоје Марјановић из Београда Кнез Лазарева 16 питају за сина Богољуба чиновника Управе Фондова.

Анђа Михаиловић из Београда пита за Светолика Поповића артиљ. капет. Драгутића и Бранка Бранковића инж.

Михаило Ђорђевић из Београда пита за брата Миленка.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Здравље Краља Петра.

Јуче се вратио из Халкиса г. Балугчић. Он је једном новинару изјавио да је здравље Краља Петра врло добро.

### Руси у Солуну.

Данас из подне стиже један велики контингент руских трупа, које ће се искрцати у солунском пристаништу.

### Срамна држава.

Аустријске војне власти силом узимљу у војску заробљене Србе које су послале на рад у Галицију. У више места Срби су се револтирала и побегли у планину зато, што се нису хтели борити против Руса.

### Сер Едвард Греј

Сер Едвард Греј, министар спољних послова у Енглеској, вратио се са свог летњег одмора и предузео послове свога министарства.

### Румунија и рат.

Из Амстердама јављају, према им формацијама «Таге-блага» да посла-

ници Немачке и Аустроугарске у Букурешту, после једног дугог разговора са г. Врђаном, отпутовале за Берлин где су стигли јуче. Одмах су посетили Бетмана Холвега, који је истога дана у вече отпутовао за главни немачки штаб да изложи кајзеру ситуацију.

«Келнске Новине» коментаришући ситуацију износе на видик узнемиреност која све више обузима Немачку. Румунија веле оне, може сама, благодарени њеној војсци од пет стотина хиљада бораца да још више замути ситуацију. Ипак се оне налажу да румунска влада неће изложити своју земљу најгорим опасностима умешавши се у данашњи конфликт.

«Тагеблат» сазнаје: да је се краљ Фридрих журно вратио у Букурешт из Сибаје, где је био на летњем одмору.

### Патријска борба у Грчкој.

„Патрис“ говорећи о кобном утицају који старе партије врше на демобилисане војнике каже: да оне уверавају војску да су већ политички убили Венизелоса и Грчку. „Патрис“ додаје: док Српски војници иду против



Бугара, наших највећих непријатеља, наши војници напуштају Македонију. И што је најчудноватије Срби треба да нам сачувају целину наше државе и част наше земље.

**Резултат мисија Грчких принчева**

Уверавају да је Грчка влада већ примила два дугачка телеграфска извештаја од принца Андреје, после аудијенције код Енглеског Краља Ђорђа. Принц Никола био је нешто мало болестан од уморних пута, те није могао да оде на ову аудијенцију. Он ће молићи да буде примљен по повратку из Петрограда.

Све што се могло сазнати из ова два извештаја то је да импресије које је принц добио нису баш оптимистичне. Краљ је свог кнежевског посетиоца примио врло благонаклоно али је у основи био Краљ резервисан. Његово је Величанство нарочито настојавало да сазна тачно циљ мисије оба члана грчке краљевске породице.

**Румуни и Бугари**

Бугарска је влада известила Румунско министарство спољних послова да су Бугарски финансијски стражари добили наредбу да пуцају на сваки брод који би наишао на бугарске воде.

**Демобилизација**

Демобилизација Грчке војске готово је завршена. Остају само демобилисани војници 5. корпуса, који се налазе у Орфану. Тамо је отишло пет лађа да их укрцају.

**Куга у Мисиру**

Из Кајира јављају да се на више места у унутрашности Мисира појавила куга међу тамошњем становништву.

**Гроф Тиса у Галицији.**

Да би умирио становништво Угарске где је завладала паника услед мљевице руске офанзиве гроф Тиса, угарски министар председник журно је отпутовао у Галицију. Једне румунске невинне коментаришући овај изненадни пут између осталог каже: „Гроф Тиса иде да се преда Русима“.

**Начувен ратни буџет**

Амерички сенат изгласао је ратни буџет Сједињених држава који се пење на једну милијарду 560 милијона дилијона динара Овај је буџет већи него буџет свих народа у мирно доба.

**Манифестације за мир.**

Г. Вуршије телеграфисхе «Тајмс» да је била велика манифестација у корист мира у Цариграду. Манифестанти су се зауставили испред палате Долма Багче и енергично су протествовали против проужења рата. Један ескадрон коњице разјурно је манифестанте.

**Колера у Корчи**

У Корчи су констатована нова два случаја колере.

**Реформа календара**

У Грчкој се појавила струја за реформу старог календара. Грчка црква одлучно је томе противна.

**Благодарност**

Предали су комесару српског избегличког логора и то:

1. Плуковник г. Боривоје Ј. Тошић 50 дин. у српском новцу.

2. Мајор г. Ђорђе Павловић, 25 драхми и изјавили су жељу, да се употребе на куповину намирница српским избеглицама са станом под шаторима у логору.

3. Резервни пешадиски поручник г. Периша Зарић, 10 драхми, да се за годишњи помен његове пок. супруге Перке разделе свромашним ђацима српске школе у избегличком логору.

4. Мајстор пекарске чете г. Драгиша Гославић, 5 драхми да се купе поклони за ђаке српске избегличке школе.

Владичи Комесара у име избеглица и ђака и овим путем изјављују најтоплију захвалност дародавцима.

Из канцеларије Владичих Комесара Бр 931 16. јула 1916. г. Солун.

**Последње вести**

— 11 час пре подне —

**Руси се искрцавају**

*Један комитет руских трупа стигао је већ у солунско пристаниште. Штаб трупа искрцао се јутрос у 9 часова. Трупе ће се искрцати по подне.*

**Са нашег фронта**

Солун, 17. јула

*Српски званичан извештај. На дан 15. јула на фронту Моглене слаба оргиљ. ватра. На осталом фронту ништа ново.*

**Енглески успех**

Париз, 17. јула

После једне огорчене борбе Енглези су успели да заузму село Ловгвал. Непријатељ покушава да поврати село Позиер. Сви немачки противнапади одбијени су са великим губатцама по њих.

**Руски коминике**

Петроград, 17. јула

*Трупе генерала Брусилова, одбациле су непријатеља на целом фронту од железничке пруге, код Рожичице које води за Ковел, до вароши Броди коју су заузеле. У једном жестоком нападу трупе генерала Личинијеве успеле су да одбаце непријатеља у правцу Станислава, јужно од Дњестра.*

*Једна кавкаско дивизија успела је да заузме Серсаж а на путу за Тумаче.*

*Према свима извештајима целокупан број заробљеника 15 јула износи 400 официра и 20 000 војника; заузели смо 55 топова много митраљеза и ратног материјала.*

**Борбе у Азији**

Петроград, 17 јула.

Наше трупе на Кавкаском фронту стално напредују у правцу Сиваса и Карцута. Заробили смо доста војника.

У правцу Мосуда Турци су напали наше десно крило, али су их Ђурђијанци одбили наневши им велике губатке. Непријатељ се повлачи у нареду, остављајући за собом велики ратни материјал.

**Објава**

Понедеоником, средом и петком ов. мес. од 8 до 12 час. пре подне, лекар српских избеглица вршиће целоповише противу богиња како мале дече, тако и одраслих, у згради школској, у српском избегличком логору.

Позивају се српске избеглице без обзира на године старости, да без сваког изговора, горњих дана, у означено време дођу у српски избеглички логор да се целују. Ко не дође нека сам себи превисше немаровне последице, које га постигну услед целповања.

Из канцеларије Владичих Комесара Бр. 828 9. јула 1916. год. — Солун.

**ПОШТА**

**За Србију**

— Урошу Пешћу, Ужице. Да ли је код вас Зора са децом и јесу ли здрава. Ја сам добро. Пишите. Бр. поште 20. Мајор Сава Јездић.

— Павле Гр. Павловић пеш. мајор јавља Димитрију В. Вељковићу жел. чинов. Ђићевац, да је са Миланом, Батом, Стевом, Миланом и Ђоком здраво. Моли Лепу да се јави вестим путем.

— Богосав Ковачевић рачуноводств. здрав је у Солуну. Моли своју жену Зорку и кћер Славу да му се јаве преко новина, јесу ли здраво и где се налазе.

— Др Урошу Стајићу, Београд Зорина 20. Јава у Врању мојој мајци и сестри, да сам жив и здрав. Риста.

— Сениша М. Јовичић, благајник окр. извештава своје другове и пријатеље, да му је жена Настасија са сином Ђорђем, остала у косовској Митровици, и за њих никаквог извештаја нема. Моли ко би што знао или сазнао за њих да га извести преко Беогр. Новина или Црвеног Крста у Женеви.

— Цветан Гроздановић управник расадника јавља својој жени Драгињи у Нишу да је здрав и пита како је са децом, где је, и је ли примила новац. Извештај преко Црвеног Крста бр. 603.

— Рез. капетан Коста К Петровић јавља својој жени Јелени (Ленки) која је остала у Нишу, да је са братом Миланом жив и здрав. Моли да га извести шта је са Трајком, њом ли пара. Одговорити преко Београд. Новина или Црвеног Крста у Женеви. 1—2

— Милан Гмизовић извештава Михајла Канџића трг (фирма Наст. Ђ и Коми. ул. Кнез Михајлова 53) да је са Босом, Бранком и Милорадом у Солуну. Моли га да пошаље новаца оду Кости у Нишу. Да се јави преко Београд. Новина и извести је ли породица Аврама Тајтацака у Београду. Љубиша је у Француској а вероватно и Страхења.

— Др Милорад М. Велимировић извештава своју жену Наталију — Мишарска ул. 3, Београд и свога оца Милоша Велимировића, свештеника из Београда сада у Крушевцу да је о сестриној смрти сазнао из новина. Јавите када је Драгиња умрла и како су сви наши — повменично. Саша нам је погинуо у Албанији 22. нов. 19 5. г. Милутин је отпутовао код Боре и већ је праснео тамо. Велимир је у Француској, у школи. Одговор

преко Беогр. Новина или Срп. Црв. Крста у Женеви. 1—2

— Војислав Милорадовић, учитељ извештава своју жену Драгу и децу у Крагујевцу, Балванска ул. 9, да је са Бранком жив и здрав. Душан је као рањен остао у Приштини. Писати преко Срп. Црвеног Крста у Женеви, пошта бр. 999. 1—2

Жавојин Ст. Видаковић, начелник среза неготинског, моли све своје пријатеље да га извеште ако шта знају, о његовом оду Стеви П. Видаковићу, новинару из Београда, који се, тешко оболео, евакуисао до Приштине. Одговор послати преко Владичих Комесара у Солуну, где се начелник Видаковић налази на раду.

Душан Г. Марковић, чиновник, ул. Св. Димитрија бр. 39 Солун. — Моли пријатеље ако би ко што знао о његовом брату Светозару Марковићу, бравар. раднику, да га на горњу адресу извести. Светозар је отишао за Француску у јануару тек. год.

Петар Басекић, ђак тражи свога брата Вукашина Ф. Басекића аудитора, који је остао на Крфу. Моли свакога који би о њему што знао да јави преко уредништва овог листа. 2 3

— Ђорђе Агић члан управе града Призрена, јавља својим синама да се налази интервјуан у Карлову, у Бугарској и да је здрав. Моли своје синове да му пошаљу 500 лева.

Кад се решите што да купите посетите прво

**ТИРИНГ**

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одеда од платна панаме, — униформе «каки», ципела, камешна кожних и вулених, пољских кривета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за сепције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све припадљене делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 12—90

Мењачко-Банкарска Радња Баруха Салтиела и С. Скапа ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новаца најсолидније по дневном курсу, по вољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима. 19-30

Меркада и Исака Х. Јесуа 21<sup>а</sup>

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну — Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно «Каки» за г. г. официре готово и по мери. Чарапа, трикоа, рубла за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.



**Оросди -- Бан**

Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.

**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**

**Оросди -- Бан**

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**Препоручује:**

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одела, ше-  
жира и т. д.  
Разноврсно кухињско пла-  
ве и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

**Препоручује:**

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних кон-  
зерви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сапуна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбине и на-  
бавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

**ОРОСДИ-БАК**

**ЦЕНТРАЛА:**  
Улица Краља Ираклија бр. 5.  
**ФИЛИЈАЛИ:**  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

Улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:

**Оросди -- Бан**

улица Игњатија бр. 14  
Филијала:

**Оросди -- Бан**

**Д. ДМУДИЈАН**

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Паризу

Специјалности за болести уста и  
зуба и извршује све модерне зубно-  
техничке радове.

Најсавршеније блондираније зуба итд.  
29. веј „Побеле“ испод ресторана  
Вердена. 24—12

**Д-р Александридес**

специјалиста за унутарње бо-  
лести. — Управник болнице  
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре  
и од 5—6 по подне у француској а-  
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради  
француске болнице — а од 2—4 по  
подне у своме стану улица престоло-  
наследника Борја бр. 35 — упоредна  
ул. са булеваром града Константина

**ЗУБНА КЛИНИКА**

**Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО**  
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-  
култета и Школе за зубно ле-  
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши сви  
модерне зубне радове. 17-30

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

**ЗУБНА КЛИНИКА**

**ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА**

Једини зубни лекар, доктор  
медицине изучавао специјално  
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј  
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија  
Софија. 24—20

**Велика златарска и јувелирска радња**



**Исака Р. де Ботона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА  
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ  
ЧУВЕНИХ САТОВА

**„ЗЕНИТ“**

Цене су умерене и строго утврђене.

**ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ**

најбоље цигарете

**„АТЛАС“**

Ники дин 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-  
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

55—15

Пушите увек и свугде најкусније  
цигарете из фабрике

**САЛОНИКА**

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-  
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 66 60

Најпријатније одмориште у Солуну

**БАШТА БЕЛА КУЛА**

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ  
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО  
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У  
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког  
дана две представе, Прва од 7--9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 28—20